
附件1

浙江省高校多媒体课件评审指标体系

	指  标
	要  求
	说   明

	一、

教

学

设

计
	课程定位
	学习对象和基础要求明确
	申明课件的使用对象、所需的基础知识和技能

	
	学习兴趣激发
	能运用多种策略激发学习兴趣
	在课件中使用多种与学习内容相关的教学策略，有效引发和维持学习者的注意和兴趣。

	
	教学目标
	清晰明确
	课件中有清晰的教学目标陈述。（注教与学）

	
	学习向导
	必要的自学建议或指导
	为学习者提供学习方法或内容的建议、帮助。

	
	组织结构
	1.课件的教学组织结构有利于学生学习

2.知识符合本门课程的内在逻辑体系和学生的认知规律
	组织结构是指根据学科知识体系所做的学习内容安排。

	
	教学交互
	人机交互活动
	包括用多媒体技术实现教学内容之间、知识点之间、重点难点的超链结的交互设计等。

	
	
	师生交互设计
	设计有效的师生交互和生生交互的学习活动；包括专题讨论、网上协作、网上练习等。

	
	练习
	提供及时的练习
	每章节都提供有练习，在题型、内容上形式多样。

	
	
	练习方式多样化
	

	
	实践
	课程设计中提供知识运用的社会实践
	学习者借助工具，能够将知识灵活应用在现实中。

	
	学习评价
	提供及时的评价与反馈
	评价及时、有效，包括作业评价、在线练习反馈等。

	
	媒体选择的有效性
	媒体表现符合课程内容要求
	

	
	
	各种媒体使用协调
	

	二、

教

学

内

容
	科学性
	内容正确，无科学性错误
	

	
	知识产权
	素材和软件模块无侵权行为
	引用部分需注明出处

	
	内容规范
	文字、符号、单位和公式符合国家标准
	标准包括国家关于出版物的标准、学科专业标准等。

	
	知识覆盖面
	教学内容覆盖教学基本要求
	　

	
	知识点讲解
	关键知识点的讲解透彻
	根据知识点讲解的数量和透彻程度来评分。

	
	先进性
	教学内容体现学科前沿
	　

	
	开放性和   可扩充性
	网上教学资源可随意更新
	教师可以根据需要对课件内容进行调整与组合，方便随时发布、新增或删除内容，并重新打包。　

	
	
	学习者可主选择学习内容
	

	
	支持教学的 资源
	提供相关的资源链接
	课件中提供与学习内容相关的丰富资源，充分体现网络资源的共享性

	
	
	资源表现形式多样
	

	
	
	提供中自带资源的检索
	


	指  标
	要  求
	说   明

	三、

技

术

性
	导航
	导航清晰、明确。
	通过导航，学习者能清楚了解知识内容结构以及功能模块。

	
	链接
	链接准确、无死链
	课件需要通过链接测试，如计算机程序测试或抽样测试。

	
	程序响应
	响应及时有效
	课件程序对学习者操作要做出积极的、正确的反应。

	
	定位
	学习内容定位
	学习者能迅速查找到知识点在知识体系中的位置及与其它知识点的关系。

	
	学习记录
	学习过程记录及定位
	课件提供学习过程跟踪记录的机制，学习者可以从前一次退出的地方开始新的学习。

	
	帮助
	联机帮助易读、易懂
	　

	
	插件
	需要插件时能提供自动下载
	

	
	可控性
	学习者可以控制信息呈现
	　

	
	可靠性
	意外中断时，能够重新开始正常运行
	意外中断包括系统环境因素、人为因素和程序自身因素。

	
	界面设计
	界面布局合理
	

	
	
	界面风格一致
	

	
	
	色彩协调
	

	
	
	教学内容、层次表现分明
	

	
	
	导航设计合理
	

	四、

教学应用
	应用范围
	应用班级和学生数、累计课件访问量
	

	
	应用效果
	课件特色，取得的教与学效果
	

	
	互动记录
	师生、生生间的各种互动记录
	





